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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 12.12.2018 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:05 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Faulbach 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister   

Mitglieder des Gemeinderates 

Fertig, Norbert Gemeinderat   
Frieß, Volker Gemeinderat   
Glock, Erhard 3. Bürgermeister   
Guilleaume, Gunther Gemeinderat   
Hepp, Harald Gemeinderat   
Herbert, Andreas Gemeinderat   
Klein, Daniel Gemeinderat   
Kohlmann, Markus Gemeinderat   
Löber, Elmar Gemeinderat   
Roth, Edgar Gemeinderat   
Schick, Matthias Gemeinderat   
Schleßmann, Volker 2. Bürgermeister   
Schreck, Edgar Gemeinderat   
Schreck, Monika Gemeinderätin   

Gäste 

Schneider, Frank   Bayernwerk Netz GmbH 
Scholz, Matthias   Geschäftsführer 

Miltenberger Industriewerk Weber 
Stich, Helmut   Miltenberger Industriewerk Weber 

Schriftführer 

Wolf, Johann-Josef    
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bericht des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig  
   
 2   Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 21.11.2018  
   
 3   Vorstellung eines LED-Straßenbeleuchtungskonzeptes und allgemei-

ne Informationen durch Herrn Schneider von der Fa. Bayernwerk 
 

   
 4   Beschlussfassung zur Zweckvereinbarung mit dem Landkreis Milten-

berg über die Bestellung eines gemeinsamen Datenschutzbeauftrag-
ten 

044/2018 

   
 5   Sonstiges  
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1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er 
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

TOP  1 Bericht des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig 

 
Der 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig gibt dem Gemeinderat folgendes zur Kenntnis: 
 

 Im Dorferneuerungsprogramm laufen zurzeit die Objektplanungen Dorfplatz Hauptstraße 
/ Haaggasse und Mühlweg sowie die Machbarkeitsstudie zum Landschaftssee Breiten-
brunn. Hier werden vom Ing.-Büro Vermessungsarbeiten durchgeführt. 

 

 Das Landratsamt Miltenberg hat mit Schreiben vom 26.11.18 die Nachtragshaushalts-
satzung rechtsaufsichtlich genehmigt. 

 

 Das Hallenbad Faulbach hat aus dem Programm zur Förderung der Schwimmfähigkeit 
im Landkreis Miltenberg 16.200 € Förderung erhalten. 

 

 Einige Anlieger des Bauabschnitts 04 der Hauptstraße haben Anmerkungen zur Baupla-
nung eingereicht. Diese werden nun vom Ing.-Büro geprüft. 

 
 

TOP  2 Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 21.11.2018 

 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat erteilt zum Sitzungsprotokoll vom 21.11.2018 seine Genehmigung. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 15      Nein 0   
 
 

TOP  3 Vorstellung eines LED-Straßenbeleuchtungskonzeptes und allgemeine In-
formationen durch Herrn Schneider von der Fa. Bayernwerk 

 
Das vorliegende Beleuchtungskonzept von Herr Schneider von der Fa. Bayernwerk Netz GmbH 
wird Anfang des Jahres 2019 mit in die Beratung zum Haushalt 2019 aufgenommen. Die Be-
schussfassung erfolgt im Gemeinderat. 
 
 

TOP  4 Beschlussfassung zur Zweckvereinbarung mit dem Landkreis Miltenberg 
über die Bestellung eines gemeinsamen Datenschutzbeauftragten 

 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Faulbach beschließt mit dem Landkreis, die Zweckvereinbarung über die Be-
stellung eines gemeinsamen behördlichen Datenschutzbeauftragten für den Landkreis Milten-
berg und dessen kreisangehörigen Städte, Märkte und Gemeinden bzw. Verwaltungsgemein-
schaften, abzuschließen. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 15      Nein 0   
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TOP  5 Sonstiges 

 
Gemeinderat Volker Frieß bittet darum, dass sich die Gemeindeverwaltung verstärkt da-
rum kümmern soll, die Grundstücke oberhalb des Feuerwehrgerätehauses zu erwerben, 
egal für welchen Zweck sie gebraucht werden. Dort könnten ein neuer Kindergarten, die 
Seniorenwohnanlage oder ein Naturspielareal entstehen. 
 
Gemeinderat Daniel Klein hat gleich mehrere Punkte, die er in Erinnerung rufen möchte: 
 

1. Das Thema abgestorbene Bäume an der Umgehungstraße 
Bürgermeister Wolfgang Hörnig erklärt, dass sich die Gemeinde hier nochmals 
mit dem staatlichen Bauamt in Verbindung setzt. 

2. Die fehlende Ergebnisse der Wasserproben an der Deponie 
Bürgermeister Wolfgang Hörnig erklärt, dass immer noch keine Antwort vorliegt. 
Geschäftsführer Wolfgang Grimm hat erst vor kurzem wieder bei der Firma nach-
gehört. 

3. Die Aufstellung eines Flächennutzungsplanes und der aktuelle Stand des Öko-
Kontos 
Laut Bürgermeister Wolfgang Hörnig hat die Gemeinde noch Ausgleichsflächen. 
Ein Flächennutzungsplan sollte erstellt werden. 

4. Der aktuelle Stand zum Grunderwerb am Gewerbegebiet Paul-Hohe-Straße 
Laut Gemeinderat Daniel Klein wurde den Anliegern neben dem Grunderwerb 
auch ein Grundstückstausch angeboten. Die Anlieger haben jedoch seit längerer 
Zeit keine Antwort von der Gemeinde erhalten. 
Bürgermeister Wolfgang Hörnig erklärt hierzu, dass nicht alle Grundstückseigen-
tümer im Gebiet ihre Grundstücke verkaufen wollen. 

5. Gemeinderatsprotokolle ins Mitteilungsblatt 
Eine Zusammenfassung der öffentlichen Protokolle kommt in Mitteilungsblatt, so-
bald sie genehmigt sind. 

 
Im Zusammenhang mit den Probebohrungen fragt Gemeinderat Volker Frieß nach, ob 
zwischenzeitlich das Bohrgestänge und der andere Unrat, den die Bohrfirma im Wald 
hinterlassen hat, abgeräumt wurden. Bürgermeister Wolfgang Hörnig erklärt, dass man 
an die Stelle sehr schlecht anfahren kann. Er wird sich um die Angelegenheit kümmern. 
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 20:05 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 
 
 
 
Wolfgang Hörnig    Johann-Josef Wolf 
1. Bürgermeister    Schriftführer/in 
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